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ДЕРЖАВНИЙ ФІНАНСОВИЙ КОНТРОЛЬ В УКРАЇНІ: 
СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ

Олег ДИШКАНТ 
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Розкрито сутність та особливості організації державного фінансового контролю 
в Україні. Систематизовано види та форми контролю і суб’єктів його здійснення. Про-
аналізовано недоліки здійснення державного фінансового контролю та запропоновано 
напрямки його удосконалення.

Реформування економічних відносин в 
Україні в умовах сьогодення охоплює тією 
чи іншою мірою всі сфери діяльності сус-
пільства, зокрема й фінансовий контроль і 
важливу його складову – державний фінан-
совий контроль.

Сутність державного фінансового 
контролю відображається в його функціях, 
методах та прийомах, що використовуються 
органами влади всіх рівнів для забезпечен-
ня законності й ефективності формування, 
та використання фінансових ресурсів дер-
жави, місцевого самоврядування, суб’єктів 
господарювання та громадян. 

Призначення державного фінансово-
го контролю полягає у сприянні реалізації 
фінансової політики держави, забезпеченні 
процесу формування й ефективного вико-
ристання фінансових ресурсів бюджету на 
всіх стадіях бюджетного процесу.

Дискусії щодо державного фінансового 
контролю в Україні часто зводяться до пи-
тань розподілу повноважень між різними 
органами та пошуку відповіді на запитання 
типу: багато чи мало у нас контролюючих 
установ і контролерів. Безумовно, ці питан-
ня заслуговують серйозної уваги. Проте в їх 
затінку залишаються питання недостатньої 
дієвості, невідповідності нинішньої системи 

державного фінансового контролю завдан-
ням сьогодення. 

Донині українське законодавство не 
містить дефініції “державного фінансового 
контролю”, не встановлено його систему, не 
визначено головного органу з державного 
фінансового контролю, а існують лише за-
гальні положення щодо проведення конт-
рольних заходів. Така правова розгалуже-
ність випливає з того, що питання держав-
ного фінансового контролю в Україні регу-
люється значною кількістю нормативних 
актів і що досі не прийнято єдиного норма-
тивного акта – Закону про державний фінан-
совий контроль та суб’єктів його здійснення.

Теоретичні і практичні аспекти держав-
ного фінансового контролю розкривають-
ся в працях вітчизняних науковців: В. Ан-
друщенка, О. Василика, В. Дем’янишина, 
О. Кириленко, І. Луніної, В. Опаріна, В. Фе-
досова, С. Юрія, практиків: М. Каленського, 
І. Стефанюка та багатьох інших авторів.

Разом з тим в умовах макроекономічної 
нестабільності загострюються питання ре-
альності виконання доходів та видатків бю-
джету, актуалізується питання оптимізації 
управління бюджетним процесом, особли-
во в частині контролю формування та ви-
користання фінансових ресурсів бюджету.
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Потреба удосконалення організації фі-
нансового контролю за рухом бюджетних 
коштів в умовах фінансової кризи постає 
особливо гостро, а тому становить науковий 
і практичний інтерес. Метою статті є аналіз 
і узагальнення розвитку державного фінан-
сового контролю та обґрунтування рекомен-
дацій щодо удосконалення контрольно-реві-
зійного процесу у бюджетній сфері.

Необхідно наголосити, що відповідно 
до вимог статті 19.2 Бюджетного кодексу 
України на всіх стадіях бюджетного процесу 
здійснюється фінансовий контроль і аудит, 
а також оцінка ефективності використання 
бюджетних коштів [3].

Для України сьогодні важливо правиль-
но вирішити дві проблеми: перша – це все-
бічний розвиток демократії в країні; друга – 
організація дійової системи управління, на-
самперед державними фінансовими ресур-
сами, та контролю за їх використанням. 

Ось чому відрадною подією стало остан-
нім часом предметне обговорення на всіх рів-
нях державної влади питань щодо створення 
ефективної системи державного фінансо-
вого контролю, яка є необхідною умовою 
існування міцної демократичної держави, 
важливим фактором розбудови нашого сус-
пільства. В умовах сьогодення розширився 
як об’єкт державного фінансового контролю, 
так і суб’єкти його здійснення за попереднім, 
поточним та наступним методом.

З погляду на теоретичну основу ви-
значення суті фінансового контролю вчені 
дотримуються спільних положень, проте 
в деяких напрямках його реалізації мають 
власний підхід. Професор О. Д. Василик за-
значає, що за своєю сутністю фінансовий 
контроль – це комплекс заходів, які здій-
снює держава з метою успішного досягнен-
ня поставлених нею цілей у сфері фінансів 
[2, 270]. Це визначення включає суть само-
го фінансового контролю – комплекс за-
ходів, а також посилання на його суб’єкта 

– державу, та мету здійснення – успішне 
досягнення поставлених державою цілей 
у сфері фінансів. На фінансовий характер 
контролю вказує позначення сфери його 
застосування – сфери фінансів.

Дещо інше трактування фінансового 
контролю пропонують дослідники В. В. Шо-
кун та Л. П. Пилипенко, вони вирізняють 
його як сукупність дій та операцій при пе-
ревірці фінансових і пов’язаних із ними пи-
тань діяльності суб’єктів господарювання 
та управління із застосуванням специфіч-
них форм, методів його організації [19, 14]. 
При цьому сфера фінансового контролю 
розширюється на перевірку не тільки фі-
нансових, а й пов’язаних з ними питань ді-
яльності суб’єктів господарювання й управ-
ління. На нашу думку, важко знайти таку 
сферу діяльності, яка тим чи іншим чином 
не була б пов’язана із вирішенням фінансо-
вих питань. Імовірно, при цьому необхідно 
вести мову про взаємозв’язок фінансового 
та інших видів контролю.

Загалом це визначення містить один 
важливий аспект реалізації фінансово-
го контролю – застосування специфічних 
форм і методів його організації. Ми пого-
джуємося з основними положеннями на-
ведених визначень, проте вважаємо, що 
характеристика суті фінансового контролю 
лише як “комплексу заходів”, “цілеспрямо-
ваної діяльності” та “сукупності дій і опера-
цій” є неповною.

В сучасній економічній літературі дово-
лі рідко застосовується термін “бюджетний 
контроль“, за допомогою якого автори по-
яснюють практичну реалізацію контрольної 
функції бюджету [4, 363].

Державний фінансовий контроль здій-
снюють органи державної влади, держав-
ного управління, фінансовий апарат дер-
жави та міжгалузеві органи управління. 
Важливе місце в правовому регулюванні 
здійснення державного фінансового контро-
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лю займає Закон України “Про Рахункову 
палату”, що визначає правові основи ді-
яльності постійно діючого органу контролю, 
який утворюється Верховною Радою Укра-
їни, підпорядкований і підзвітний їй, та діє 
самостійно, незалежно від будь-яких інших 
органів держави. Слід зазначити, що Ра-
хункова палата має спільні об’єкти контро-
лю з державною контрольно-ревізійною 
службою, але загалом сфера застосування 
її повноважень значно ширша. 

Важливу роль відіграє попередній фі-
нансовий контроль за визначенням фінан-
сових ресурсів держави та окремих адмі-
ністративно-територіальних одиниць, їх 
розподілом у процесі бюджетного плану-
вання. Суб’єктами контролю тут виступають 
фінансові органи, які аналізують прогнозні 
показники економічного та соціального роз-
витку, що є основою для формування про-
ектів Державного бюджету України і місце-
вих бюджетів. 

Міністерство фінансів України здій-
снює загальну організацію та управління 
виконанням державного бюджету, коорди-
нує діяльність учасників бюджетного про-
цесу з питань виконання бюджету, в якому 
значне місце належить контролю. 

Державне казначейство України про-
водить контроль за відповідністю кошто-
рисів розпорядників бюджетних коштів 
затвердженому розпису бюджету. Платежі 
за дорученнями розпорядників бюджет-
них коштів можуть здійснюватись лише 
за наявності відповідного бюджетного 
зобов’язання і наявності невикористаних 
бюджетних асигнувань. 

Створення ефективної контрольно-ре-
візійної системи в Україні та координація 
діяльності всіх контрольних органів і служб 
є одним з важливих напрямків подальшо-
го вдосконалення фінансового контролю. З 
цією метою необхідно передбачити заходи 
щодо посилення ролі державного і відомчо-

го контролю, розвитку муніципального та 
аудиторського контролю, комп’ютеризації 
контрольних органів і створення єдиної 
комп’ютерної мережі, що дало б змогу ко-
ординувати їх діяльність.

Європейська інтеграція характеризуєть-
ся розширенням партнерських взаємовідно-
син між країнами-членами ЄС, насамперед, 
шляхом уніфікації їх правового забезпечен-
ня. Адаптація законодавства будь-якої дер-
жави передбачає реформування правової 
системи та її поступове приведення відпо-
відно до європейських норм. При цьому ін-
теграційний процес зумовлює впроваджен-
ня загальноприйнятих стандартів у сфері 
фінансів, управління й контролю.

Однією з найважливіших організацій 
в сфері контролю державних фінансів ви-
знано в усьому світі INTOSAI, яка видає 
міжнародні директиви у сфері фінансового 
управління, розробляє методологічні підхо-
ди, пов’язані з контролем державних фінан-
сів та державно-управлінською діяльністю. 
З прийняттям у 1977 р. Лімської декларації 
керівних принципі контролю на ІХ Конгресі 
Міжнародної організації вищих органів ау-
диту, INTOSAI запровадив так звані стан-
дарти високого рівня. Цей документ хоч і 
не є обов’язковим до застосування, відпо-
відно до норм міжнародного права, проте 
він проголошує положення для розбудови 
ефективної системи державного фінансо-
вого контролю в демократичних країнах.

В Україні донині не існує базового за-
кону, який встановлював би основні понят-
тя у цій сфері, чітко розподіляв завдання, 
функції та повноваження між відповідними 
органами, регламентував відносини між 
суб’єктами та об’єктами контролю, визна-
чав відповідальність і незалежність відпо-
відних уповноважених посадових осіб. 

Тому можна констатувати, що в Україні 
відсутня цілісна система органів державно-
го фінансового контролю та аудиту. У ст. 98 
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Конституції України Рахункову палату ви-
значено як орган, що здійснює контроль за 
використанням коштів державного бюдже-
ту. Верховною Радою України було прийня-
то зміни до цієї статті, значно розширивши 
повноваження Рахункової палати у частині 
парламентського контролю за формуван-
ням державного і місцевих бюджетів та ви-
конанням місцевих бюджетів [10].

Законодавче право на здійснення 
контрольних, контрольно-аналітичних, на-
глядових і фіскальних дій щодо бюджет-
них коштів має низка державних органів, 
які функціонують відокремлено, без фор-
мування цілісної системи контролю. Їхня 
діяльність регламентується окремими 
спеціальними законами і нормативно-пра-
вовими актами. При цьому в діяльності за-
значених органів трапляються дублювання 
функцій і повноважень.

В Україні на законодавчому рівні не ви-
значено сутність та процедури контролю в 
діяльності органів державного і комуналь-
ного сектора. Питання цілісності системи 
державного фінансового контролю част-
ково врегульовано окремими законами та 
підзаконними нормативно-правовими акта-
ми, де визначено контрольні повноваження 
і процедури лише для деяких міністерств, 
інших центральних органів виконавчої вла-
ди, однією з функцій яких є контроль за фі-
нансов о-го  сподарською діяльністю інших 
органів державного і комунального секто-
ра, що не належать до сфери їх управління. 

Крім того Постановою Кабінету Міністрів 
України від 06.01.2010 р. № 2 “Порядок про-
ведення внутрішньої контрольно-ревізійної 
роботи в системі центрального органу ви-
конавчої влади”, регламентовано діяльність 
контрольно-ревізійних підрозділів централь-
них органів виконавчої влади [12].

Поряд з цим у вітчизняному правовому 
полі існує невизначеність щодо трактуван-
ня понять “зовнішній контроль” і “внутрішній 

контроль”. Відповідно до базових докумен-
тів Міжнародної організації вищих органів 
контролю державних фінансів (INTOSAI), 
поняття “зовнішній контроль” передбачає 
виключно діяльність вищого органу фінан-
сового контролю в системі державних орга-
нів з будь-якого контролю, який є зовнішнім 
стосовно системи органів виконавчої вла-
ди, оскільки зазначений орган не належить 
до такої системи. Інші органи державної 
влади, які здійснюють контрольні функції, 
згідно із зазначеними базовими докумен-
тами належать до системи внутрішнього 
контролю. Відповідно до положення статті 
26.4 Бюджетного кодексу України “зовніш-
ній контроль та аудит фінансової та гос-
подарської діяльності бюджетних установ 
здійснюється Рахунковою палатою – в 
частині контролю за використанням коштів 
Державного бюджету України, Головним 
контрольно-ревізійним управлінням Украї-
ни відповідно до його повноважень, визна-
чених законом” [3].

В Україні, по суті, склалася ситуація, 
коли державний фінансовий контроль у 
частині використання коштів Державного 
бюджету України централізовано здійсню-
ють два органи влади: Рахункова палата від 
імені Верховної Ради України та Державна 
контрольно-ревізійна служба від імені Уря-
ду, що не відповідає основним вимогам ЄС.

Зазначимо, що на відміну від євро-
пейських країн, в Україні відсутній єдиний 
централізований орган, який координував 
би діяльність системи внутрішнього фінан-
сового контролю з метою забезпечення її 
чіткої організації та здійснював її методоло-
гічне забезпечення.

На сьогодні проблемним є стан інфор-
маційного і програмного забезпечення 
інституту державного фінансового контр-
олю, який характеризується: відсутністю 
єдиного інформаційного центру та органі-
заційною розпорошеністю наявних інфор-
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маційних ресурсів в контрольних органах; 
невідповідністю складу та наповнення ін-
формаційних ресурсів сучасним вимогам 
до організації роботи органів державного 
фінансового контролю; відсутністю уніфі-
кованого нормативно-правового забезпе-
чення та методологічною неузгодженістю 
процесів обміну інформацією; відсутністю 
єдиної системи класифікації та кодування 
інформації тощо.

Розпорядженням Кабінету Міністрів 
України від 23 грудня 2009 р. № 1601 “Про 
внесення змін до розпоряджень Кабінету Мі-
ністрів України” від 24 травня 2005 р. № 158 
та від 22 жовтня 2008 р. № 1347 уточнено 
основні завдання і стратегічні напрями роз-
витку державного внутрішнього фінансово-
го контролю та оптимізовано терміни вико-
нання завдань, визначених Планом заходів 
щодо реалізації положень Концепції розви-
тку державного внутрішнього фінансового 
контролю [17]. Реформування системи дер-
жавного внутрішнього фінансового контр-
олю планується завершити у 2017 р.

Впродовж останніх років в Україні ре-
алізовано низку заходів, спрямованих на 
удосконалення системи управління дер-
жавними фінансами. Водночас економічні 
тенденції засвідчують необхідність подаль-
шого удосконалення як фінансово-бюджет-
ної політики загалом, так і формування су-
часних механізмів державного фінансового 

контролю. У цьому аспекті актуальним є 
питання побудови в Україні ефективної 
системи державного внутрішнього фінан-
сового контролю, адже це є не тільки клю-
човою передумовою вступу України до Єв-
ропейського Союзу, що випливає з вимог 
28 глави acquis communitaire, а й, по суті, є 
єдиним шляхом до забезпечення належно-
го рівня фінансової дисципліни в державі. 

Результати контрольних заходів, що 
проводяться органами ДКРС, свідчать про 
низький рівень фінансово-бюджетної дис-
ципліни в державі, що підтверджується 
щорічним зростанням обсягів порушень фі-
нансової дисципліни. Проведення інспекту-
вання через значний проміжок часу (інколи 
через два-три роки) після прийняття управ-
лінського рішення та здійснення операцій з 
державними фінансами ускладнює, а в ба-
гатьох випадках унеможливлює усунення 
фінансових порушень та їх наслідків.

Узагальнимо результати роботи, прове-
деної контрольно-ревізійним управлінням 
в Тернопільській області за період 2006–
2009 рр. (табл. 1).

Слід зазначити, що кількість проведених 
ревізій та перевірок протягом року за пері-
од 2006–2009 рр. зменшилась на 41,96%, а 
кількість перевірених підприємств, установ 
та організацій за той же період зменшилась 
на 4,9%, що свідчить про перехід до практики 
проведення в останніх роках більш охоплю-

Таблиця 1
Показники роботи КРУ в Тернопільській області за період 2006–2009 рр.*

*Складено за звітами КРУ в Тернопільській області за 2006–2009 рр.

 Показники
Роки % 2009 

до 2006
% 2009 
до 2007

% 2009 
до 20082006 2007 2008 2009

Проведено ревізій та перевірок, од. 796 611 502 462 58,04 75,61 92,03
Перевірено підприємств, установ 
і організацій, од. 755 574 473 416 55,10 72,47 87,95

з них бюджетних установ 564 370 331 288 51,06 77,84 87,01
Кількість підприємств, установ і організацій, 
в яких виявлено фінансові порушення, од. 525 531 427 378 72,00 71,19 88,52

з них бюджетних установ 403 359 322 280 69,48 77,99 86,96
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ючих ревізій фінансово-господарської діяль-
ності та відміну практики виходу на один й 
той же об’єкт кілька разів протягом року. 

Подамо дану інформацію у вигляді діа-
грами на рис. 1. За наведеним рисунком 
простежуються кількісні характеристики ор-
ганізації контрольних заходів і їх зменшення 
у відповідних періодах. При тому, що ми спо-
стерігаємо тенденцію щорічного зменшен-
ня кількості перевірених підприємств, уста-
нов та організацій (з 755 у 2006 р. до 416 у 
2009 р.), кількість підприємств, установ та ор-
ганізацій, в яких виявлені фінансові порушен-
ня до загальної кількості перевірених зміню-
ється не так однозначно. Так, якщо у 2006 р. 
порушення було встановлено на 69% усіх пе-
ревірених об’єктів, у 2007 р. – на 92,2%, то у 
2008 р. – вже на 96%, а у 2009 р. – на 90% пе-
ревірених об’єктах. Якщо у 2006 р. порушен-
ня було встановлено на 81,3% перевірених 
бюджетних установах, у 2007 р. – на 96,8%, 
у 2008 р. – на 98,8% , а у 2009 р. – на 97,2% 
перевірених об’єктах бюджетних установ.

Діюче на сьогодні законодавство дає 
можливість уникати відповідальності за 

вчинені фінансові порушення, а принцип 
невідворотності відповідальності не за-
безпечується. Така ситуація спонукає уряд 
удосконалювати державний фінансовий 
контроль, в т. ч. і внутрішній, та підвищувати 
відповідальність і підзвітність керівників за 
управління ресурсами держави, що відобра-
жено у схваленій у травні 2005 р. Концепції 
розвитку державного внутрішнього фінансо-
вого контролю зі змінами, внесеними у груд-
ні 2009 р., яка передбачає поступове рефор-
мування системи державного внутрішнього 
фінансового контролю в Україні відповідно 
до європейських підходів. В європейському 
розумінні державний внутрішній фінансо-
вий контроль повинен забезпечити належне 
управління державними фінансами і розгля-
дається як сукупність трьох складових: вну-
трішнього контролю, внутрішнього аудиту та 
їх гармонізації [17].

На сьогодні система державного вну-
трішнього фінансового контролю в Україні 
лише частково враховує основні принципи 
систем державного внутрішнього фінансо-
вого контролю краї н ЄС. Складовими за-

Рис. 1. Динаміка показників роботи КРУ в Тернопільській області за 2006 – 2009 рр.
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значених систем є фінансове управління і 
контроль, внутрішній аудит та їх гармоніза-
ція на центральному рівні. 

В органах державного і комунального 
сектора країн ЄС функціонують служби де-
централізованого внутрішнього аудиту, що 
досліджують діяльність апарату органу та 
підпорядкованих і підзвітних йому органів і 
звітують про результати проведеного ауди-
ту від повідному керівнику. Зазначені служ-
би діють незалежно від інших підрозділів; 
внутрішній аудитор незалежний у власних 
діях щодо проведення аудиту.

Водночас, сьогодні існують перешкоди 
на шляху реформ, які стають на заваді до-
сягненню основної мети реформування ві-
тчизняної системи державного внутрішньо-
го фінансового контролю.

Ми вважаємо, що до основної гру-
пи ризиків, пов’язаних із середовищем, 
умовами та практичною реалізацією ре-
форм, належать: затримка із прийняттям 
законодавчого підґрунтя реформ; нечітке 
визначення мети діяльності установ, від-
сутність взаємозв’язку із системою управ-
ління якістю.

На реформування фінансового контро-
лю вплинула світова фінансова криза, 
яка зумовила: недостатність ресурсів 
для створення служб внутрішнього ауди-
ту, підвищення кваліфікації, проведення 
тренінгів, семінарів, навчальних візитів; 
недостатня чисельність незалежного Цен-
трального підрозділу гармонізації (ЦПГ) 
державного внутрішнього фінансового 
контролю, який після перехідного періоду 
повинен увійти до структури Міністерства 
фінансів України [8].

Доцільно зазначити, що з метою по-
долання вищевказаних ризиків та приско-
рення реформування вітчизняної систе-
ми державного внутрішнього фінансового 
контролю Кабінет Міністрів України, Мініс-
терство фінансів України та Головне контро-

льно-ревізійне управління України поступо-
во застосовують відповідні організаційні та 
нормотворчі заходи. 

Так, реформи отримали підтримку на 
найвищому рівні, а саме: Кабінет Міністрів 
України надав доручення від 18.03.2010 р. 
№ 13025/0/1-10, яким визначено одним із 
трьох стратегічних напрямів діяльності для 
органів ДКРС продовження реформування 
системи державного внутрішнього фінан-
сового контролю в Україні [4].

Головне КРУ здійснює доопрацювання, 
оновлення і розробку нормативно-правової 
бази з питань внутрішнього контролю, вну-
трішнього аудиту та внутрішньої контрольно-
ревізійної роботи з урахуванням пропозицій і 
порад, які надають міжнародні експерти.

Отже, в органах державного сектора 
України на сьогодні зроблено лише перші 
кроки із запровадження внутрішнього контро-
лю та внутрішнього аудиту у європейськ ому 
розумінні, тобто фактично така система ще не 
працює. У зв’язку з цим ЦПГ, окрім просуван-
ня реформ у сфері державного внутрішнього 
фінансового контролю, здійснює методичне 
забезпечення, координацію та контроль ві-
домчої контрольно-ревізійної роботи, яка є 
частиною майбутньої системи внутрішнього 
контролю в державних органах.

Незважаючи на суттєві позитивні зру-
шення в роботі підрозділів децентралізова-
ного інспектування, які відбулись впродовж 
останніх років, в цілому відомчий контроль 
залишається мало результативним і не у 
повній мірі забезпечує законність та ефек-
тивність у процесі формування, викорис-
тання і відчуження державних активів й не 
запобігає протиправним діям в соціально-
економічній сфері. 

Підсумовуючи вищезазначене, прихо-
димо до наступних висновків і узагальнень.

1. Державний фінансовий контроль до-
цільно удосконалювати як цілісну систему, 
що означає необхідність:
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– визначення напрямків контролю, 
ініціаторів і виконавців контролю та вста-
новлення ефективної взаємодії між ними;

– обґрунтування методу охоплен-
ня контрольними діями підконтрольних 
об’єктів;

2. Основні заходи, які доцільно здійснити 
для вдосконалення діючої системи державно-
го фінансового контролю, спрямовані на під-
вищення її ефективності, вироблення механіз-
мів визначення міри відповідальності, а також 
відшкодування заподіяних збитків, наступні:

– вдосконалення порядку здійснення 
фінансового контролю органами законо-
давчої та виконавчої влади;

– розробка механізму взаємодії і роз-
межування повноважень та відповідаль-
ності між органами державного фінансово-
го контролю;

– підвищення інформаційного і тех-
нічного забезпечення органів державного 
фінансового контролю;

– розробка дієвого механізму повер-
нення незаконно використаних державних 
фінансових ресурсів і отриманих доходів 
до бюджетів;

– доопрацювання основних положень 
взаємодії органів державного фінансового 
контролю з правоохоронними органами.

3. Створення повноцінної правової 
бази фінансового контролю передбачає 
визначення принципів і форм організації 
контролю та порядку взаємодії контролюю-
чих органів в Законі “Про державний фінан-
совий контроль в Україні”.

4. Комп’ютеризація системи фінансово-
го контролю в Україні з доступом до локаль-
них і глобальних мереж передачі інформа-
ції дасть можливість вирішити проблему 
єдиної інформаційної системи контролю.

5. Слід звернути увагу на відшкоду-
вання збитків, виявлених контрольними 
заходами. Доцільно ввести і законодавчо 
регламентувати практику позовів до гос-

подарських судів щодо повного відшкоду-
вання збитків, заподіяних державі, причому 
передбачити, щоб ДКРС виступала позива-
чем від імені держави.

З огляду на зазначені вище передумо-
ви реформування державного фінансового 
контролю, вирішення його проблем доціль-
но здійснювати в таких напрямах:

– створення єдиного правового поля 
розвитку системи державного фінансового 
контролю та законодавчого закріплення за 
його суб’єктами контрольних функцій;

– формування нових та удоскона-
лення діючих процедур державного фінан-
сового контролю;

– удосконалення методик державно-
го фінансового контролю;

– оптимізація організаційних струк-
тур державного фінансового контролю;

– створення адекватної сучасним 
умовам інформаційно-комунікаційної інф-
раструктури;

– покращення матеріально-технічно-
го і фінансового забезпечення державного 
фінансового контролю.

Реалізація процесу становлення обра-
ної моделі системи державного фінансового 
контролю за визначеними напрямками пови-
нна відбуватися поетапно, з чітко визначеним 
планом дій із зазначенням цілей, термінів ви-
конання та відповідальних виконавців, що в 
основному визначено Планом заходів щодо 
реалізації положень Концепції розвитку дер-
жавного внутрішнього фінансового контролю.
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